
  

 

 

 

 
 

Č. REG. MK ČR E 12517, měsíčník obce Medlov        Ročník 35., číslo 7., říjen 2025, vydán 6. 10. 2025 

 

*** SLOVO STAROSTY OBCE ***  
Velký úspěch žáků naší školy   

Letošní již 38. ročník 

evropského finále 

„Dopravní soutěže 

mladých cyklistů“ 

proběhl v srbské 

metropoli – Bělehradu. 

Evropského finále se 

tento rok zúčastnilo 

celkem 18 smíšených 

družstev z celé Evropy. 

Českou republiku 

reprezentovala dvě 

nejúspěšnější družstva 

z letošního 

celostátního finále 

Dopravní soutěže 

mladých cyklistů – 

družstvo základní 

školy Kravsko z 

Jihomoravského kraje (startující za Ústřední auto moto klub ČR) a družstvo naší základní školy pod odborným 

vedením paní učitelky Mgr. Rusínové ve složení Vybíralová Aneta, Kopeček Matyáš, Smyčková Johanka a 

Šotola Vojtěch (startující za Autoklub ČR). Naši „borci“ obhájili loňské 3. místo, což můžeme považovat za 

obrovský úspěch. ZŠ Kravsko se umístilo na pěkném šestém místě. Titul získalo Srbsko, na druhém místě 

skončilo Lotyšsko. 

Letošní evropské finále zahrnovalo celkem dvě dovednostní 

praktické disciplíny: „Jízdu zručnosti“ a náročnou 

individuální praktickou disciplínou tzv. „Labyrint“ – časově 

limitovaný průjezd dopravním hřištěm s dopravním 

značením. Do soutěže byla letos zařazena také disciplína 

spočívající v identifikaci správné výbavy cyklisty, řešení 

průjezdů křižovatkami nebo označení tzv. mrtvých úhlů z 

pohledu cyklisty. Teoretické znalosti soutěžících prověřil test 

z pravidel silničního provozu. Obě družstva, startující 

v evropském kole pod hlavičkou českých autoklubů ÚAMK 

a AČR, byla na soutěž výborně připravena jak po teoretické, 

tak také po praktické stránce.  Všechny děti, vč. jejich 

pedagogů a trenérů, se na konci srpna zúčastnily týdenního 

přípravného soustředění, kde pod vedením zkušeného 

lektorského týmu pilovaly technické dovednostní disciplíny i 

teoretickou přípravu z oblasti bezpečnosti silničního 

provozu. Vedení naší obce děkuje všem dětem a také paní 

učitelce Rusínové za skvělou reprezentaci naší obce, i celé 

České republiky. Věřím, že najdeme vhodnou příležitost, 

abychom mohli všem aktérům, kteří se zasloužili o letošní 

výborný výsledek na této evropské soutěži, veřejně poděkovat. 
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Dějiny Medlova 1648-1848 (pokračování) 

Po konečném rozdělení obecních pastvin 

roku 1817 se v Medlově místo dosavadního 

extenzivního chovu dobytka vyháněného na 

pastvu rozšířil ustájený chov dobytka, který 

byl krmen přímo ve chlévech. Tomu 

napomohlo i pěstování nové pícniny – 

štýrského červeného jetele, které bylo v této 

době v Medlově zavedeno zásluhou místního 

rolníka Johanna Raschendorfera. Dostatek 

píce umožnil podstatně rozšířit chov 

hovězího dobytka, zvláště ušlechtilého 

bernského skotu, o který se zasloužil zejména 

dědičný rychtář Johann Aresin. V souvislosti 

s otevření olomoucko-pražské dráhy roku 

1845, které umožnilo železniční propojení 

našeho kraje se všemi významnými centry 

mocnářství, se záhy rozvinul čilý obchod s mléčným i chovným hovězím dobytkem, vyváženým medlovskými 

sedláky pravidelně až do Vídně a Pešti.  

Pokročilejší postupy se začaly od dvacátých let uplatňovat i při obdělávání zemědělské půdy. Polnosti bývaly 

v té době rozděleny na tři díly. Jedna část byla oseta z poloviny jetelem, z druhé poloviny vikou, boby a 

hrachem, někdy i brambory. Druhý díl polí byl zcela oset pšenicí, která zůstávala hlavní obilovinou, nebo i 

trochou ječmene. Na třetí části polností rostlo většinou žito nebo oves. Zásluhou pěstování jetele a dalších 

pícnin mohli rolníci chovat více dobytka a rozšiřovat své chlévy.   

Obyvatelé Medlova byli i znamenitými průkopníky ve výrobě a užívání prvních, ještě poměrně jednoduchých 

zemědělských strojů. Již ve 20. letech 19. století sestrojil místní kovář Ulrich jednoduchý secí stroj. V roce 

1836 pak vyrobil první selský vůz se železnými osami, který více vydržel, uvezl podstatně těžší náklad a 

umožňoval celkově lepší a pohodlnější jízdu. Povozy tohoto typu ve 2. polovině 19. století téměř zcela 

vytlačily vozy s dřevěnými osami. Počátkem 40. let 19. století přivezl medlovský farář Johann Gabriel do vsi 

první ruchadlový pluh s železnými radlicemi, který starý Ulrich i jeho syn posléze zdokonalili. Vylepšené 

pluhy pak vyráběli nejen pro rolníky z okolních vesnic, ale vyváželi je až na Zábřežsko a Šternbersko a některé 

kusy se dostaly až do vzdáleného Sedmihradska.  

Citelné urychlení sklizně přinesl v polovině 19. století přechod k užívání kosy na sečení obilí místo do té doby 

všeobecně používaných srpů. Kosa do té doby sloužila jen k sečení trávy, ke sklizni obilí ji v Medlově poprvé 

použil teprve roku 1849 rolník Josef Smital, který tento postup údajně okoukal v okolí Moravské Třebové. 

Poté se užívání kosy při sklizni obilí všeobecně rozšířilo.  

Od 20. let 19. století byla prováděna rovněž intenzivní výstavba obchodních silnic a zlepšoval se postupně i 

stav místních komunikací, což přispívalo k celkovému hospodářskému rozvoji kraje. Medlovská obec se 

podílela na výstavbě důležité silnice z Litovle do Moravské Třebové, zdejší sedláci dováželi stavební materiál 

na její úsek v blízkosti Řimic. Ve třicátých letech rovněž pomáhali při stavbě silnic z Litovle do Úsova a 

Mohelnice a z Uničova do Šumperka. V letech 1830-1836 byla za účasti místních obyvatel budována i silnice 

z Uničova přes Úsov do Mohelnice, která procházela přímo Medlovem. Její výstavbou došlo k vyrovnání 

původně nerovné cesty s množstvím stoupání a klesání podél pravého břehu místního potoka. V rámci stavby 

byl roku 1830 nově zbudován i silniční most v dolní části vsi poblíž kapličky sv. Floriána.  

Ve dvacátých letech se rovněž zásluhou podnikatele Josefa Zwierziny začala znovu intenzivněji rozvíjet těžba 

železné rudy v okolí obce. V roce 1831 byl otevřen také nový železnorudný důl v sousedním Benkově. 

Medlov a jeho blízké okolí se stal znovu oblastí relativně výnosného důlního podnikání, které záhy přešlo do 

rukou věhlasných Rothschildů. 

Ani v tomto období se ale vesnici nevyhnuly živelné pohromy a katastrofy. V roce 1835 vyhořela celá fara i 

s hospodářskými budovami, která byla poté od základů nově vystavěna. Dalšímu velkému požáru padlo o 

čtyři roky později za oběť dvanáct usedlostí. V roce 1845 zničilo velké krupobití krátce před započetím 

žňových prací téměř veškerou úrodu v celé medlovské farnosti.  

Přes občasnou nepřízeň osudu dosáhl Medlov zásluhou svých pilných a přičinlivých obyvatel na sklonku 1. 

poloviny 19. století významného pokroku takřka ve všech směrech a byl právem považován za vzornou obec, 

která byla příkladem jiným vesnicím na úsovském panství i celém Uničovsku.  



Jako taková je obec popsána i v celomoravské místopisné encyklopedii Gregora Wolného, vydané roku 1846. 

O Medlovu (v originále Meedl, česky Medla) se tu hovoří jako o ulicové vsi, ležící v úrodné rovině půl míle 

východně od Úsova při silnici do Uničova, která je „z velké části neobyčejně solidně vystavěna“. Obec měla 

(dle údajů z roku 1834) již 172 domů a 1225 obyvatel (535 mužů a 690 žen). Byla sídlem římskokatolické 

fary, kostela a školy, nově postavené roku 1815, pod patronátem vrchnosti a příslušností k uničovskému 

děkanství. Ve vsi byl i jeden hostinec a čtyři šenky (šenkovní domy, výčepy, Schankhäuser). Obyvatelé 

Medlova jsou dle G. Wolného „pilní rolníci, v čemž jim jde dobrým příkladem zdejší dědičný rychtář“, 

přestože utrpěli v nedávných letech velké ztráty v důsledku několika ničivých požárů.  

Jakoby předzvěst blížícího se konce starých časů vyznívá záznam o úmrtí posledního medlovského dědičného 

rychtáře Johanna Aresina koncem května roku 1847. O necelý rok později se již celé mocnářství otřásalo 

v samotných základech mohutnou revoluční vlnou, která smetla staleté feudální pořádky. Rozhodnutím 

říšského sněmu v létě roku 1848 bylo zrušeno poddanství i s nenáviděnými robotami a systémem 

vrchnostenské správy. V důsledku tohoto historického kroku se také medlovští rolníci stali skutečnými a 

svrchovanými pány své dědičné půdy a posléze i občansky svobodnými příslušníky samosprávné obce. 

Revoluční události roku 1848 byly i v naší obci přijímány 

s nadšením. Také v Medlově byl založen oddíl národní 

gardy o síle asi 100 mužů, kteří pod velením sedláků 

Masala, Schustera a Zohnera každou neděli dobrovolně 

„execírovali“ a demonstrovali tak své opojení nově 

získanou svobodou. Přestože byla nakonec revoluce 

potlačena a přechodně byla obnovena i konzervativní 

absolutistická vláda, její hlavní výsledky již nebyly nikdy 

zpochybněny. Historicky první volbou obecního výboru 

počátkem srpna 1850 tak Medlov vstoupil do nové etapy 

svých dějin jako svébytná a svrchovaná obec svobodných 

občanů, kteří drželi své životy i budoucnost pevně ve 

svých rukou.  

 

Modernizace telekomunikační infrastruktury 

 

V posledních dnech vedeme jednání se společností CETIN o modernizaci všech našich obcí optickou sítí. 

Jedná se o připojení již existujícího optického vedení do center obcí, a to konkrétně do všech rodinných domů. 

V současné době společnost O2 zjišťuje pro společnost CETIN zájem obyvatel o toto připojení. Současně 

s tím nám společnost O2 představí i nabídku internetu za speciální cenu pro naši lokalitu. 

 

V čem je optický internet lepší než stávající internet vedený vzduchem nebo telefonním kabelem: 

- Rychlost až 2000 Mb/s – tzn. je mnohonásobně rychlejší ve srovnání s našimi dnešními přípojkami 

- Příjem digitální televize – vysoká kvalita obrazu, možnost posouvat se v čase 

- Stabilita – není rušen při horším počasí nebo vzrostlou vegetací 

- Připravený na budoucnost – stávající pomalé linky nebudou během několika let stačit potřebám 

domácností (videohovory, TV ve vysokém rozlišení, práce z domova) 

- Optickou linku je možné využít i jako telefonní – alternativa pevné linky na volání 

 

V průběhu měsíce října vás navštíví technický pracovník ze společnosti O2 s informacemi k připojení domu 

na optickou síť. Je nutné zmínit, že projevením zájmu se nezavazujete k odběru žádné služby a nejsou s ním 

spojeny žádné poplatky. Prostě vám bude nabídnuto zhotovení takové přípojky rovnou k vaší nemovitosti. A 

to zcela zdarma. Tím pádem máte u svého domu přípojku, kterou Vy, nebo kdokoliv jiný v budoucnu, může 

využít na přímé připojení výše zmíněné formy optického vlákna. 

Věřím, že o zhotovení přípojek k vašim nemovitostem zájem skutečně projevíte. K tomu, aby totiž celá akce 

byla naprojektována a následně zhotovena je nezbytný zájem většiny obyvatel našich obcí. Pokud tomu tak 

nebude, tak společnost CETIN půjde prostě a jednoduše „o dům dál“ a tuto nabízenou telekomunikační 

infrastrukturu nabídne tam, kde o ni zájem projeví. Nezahoďme proto takovou příležitost. V klidu to ve svých 

rodinách projednejte a až vás pracovníci společnosti O2 navštíví, i díky případným dalším informacím od nich 

samotných, jim své svobodné rozhodnutí sdělte. 



 

 

*** 

 

*** 

Rocková Králová 
Konec prázdnin pro nás znamenal přípravy na Rockovou Královou, která se uskutečnila 5. září. Rockový 

večer otevřela kapela Allotrium, jejímž frontmanem je Mgr. Jiří Němec, učitel hry na elektrickou kytaru ze 

ZUŠ Uničov. Allotrium hraje vlastní rockovou tvorbu s prvky jazzu, blues a country. Další skupinou byla 

místní Madrat. Na Rockové Králové to nejsou nováčci, ale návštěvníci je znají pod názvem Down d Drain. 

Kapela prošla velkou proměnou, nejen názvu, ale představili i nové složení se zpěvačkou a svoji, původně 

anglickou tvorbu, přetextovali do češtiny. Podle ohlasu diváků měli staronové písně úspěch. Závěr večera 

patřil kapele Livin. Stalo se téměř tradicí, že počasí na Rockovou Královou je nevyzpytatelné, i letos pršelo. 

Návštěvníci se nenechali odradit a užili si večer plný dobré muziky.  

Královecký spolek 

*** SPOLEČENSKÁ KRONIKA ***  
JUBILANTI V MĚSÍCI ŘÍJNU 

Jindřich Suchomel 76 let Medlov Marie Smolková 85 let Medlov 

Marie Vašíčková 76 let Králová Rudolf Lupečka 75 let Medlov 

Jiří Lorinc 81 let Králová Marie Klanicová 76 let Medlov  

Věra Jonášová 71 let Hlivice František Kopp 78 let Králová 

Ludmila Horáková 86 let Králová Květoslav Sládek 80 let Medlov 

Bohumila Putnová 90 let Medlov Božena Vašíčková 80 let Zadní Újezd  

Ludmila Vrzalová 91 let Medlov 
Všem jubilantům přejeme do dalších let  

hodně zdraví, štěstí a životní pohody! 
Jana Kopečková 73 let Medlov 

 

ÚMRTÍ 
Opustila nás nejstarší občanka obce Medlov, paní Marie Domluvilová. 

Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast. 



 

*** 

 

VE SPOLUPRÁCI S OBCÍ MEDLOV, 
SI VÁS DOVOLUJÍ POZVAT NA 

 

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK BUDE ZAHÁJEN 1. LISTOPADU  
u Mgr. Karolíny Vrzalové – sekretariát starosty na Obecním úřadě v Medlově. 



 

*** 

 

*** 

 
 



 
 

Prázdniny ve školním roce 2025/2026 
Podzimní: 27. října – 29. října 2025 

Vánoční: 22. prosince 2025 – 2. ledna 2026 

Pololetní: 30. ledna 2026 

Jarní: 2. února – 8. února 2026 

Velikonoční: 2. dubna 2026 
Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v úterý 30. června 2026. 

Hlavní prázdniny budou trvat od středy 1. července 2026 do pondělí 31. srpna 2026. 

Období školního vyučování ve školním roce 2026/2027 začne v úterý 1. září 2026. 

 

 

Oprava z minulého čísla 
V minulém čísle bylo chybně uvedeno příjmení vedoucí vychovatelky školní družiny – je jí paní Věra 

Brachtlová. Omlouvám se za pochybení.                                                 Mgr. Jitka Zíková 

 

 

Návštěva 2. třídy v místní knihovně v Medlově 
V úterý 23. září 2025 jsme 

se s dětmi z 2. třídy vydali 

v rámci hodiny čtení do 

místní knihovny v 

Medlově. Paní knihovnice 

Petra Bittnerová si pro nás 

připravila pestrý program – 

děti řešily křížovku, 

bludiště, četly krátký text a 

skládaly slova z písmenek. 

Společně jsme si také 

přečetli kousek pohádky a 

prohlédli knihy určené pro 

malé čtenáře. Na závěr 

každý žák obdržel placku s 

nápisem Jsem čtenář/Jsem 

čtenářka. Dětem se 

návštěva velmi líbila a už 

teď se těšíme na další 

setkání. Budeme rádi, když 

děti do knihovny zavítají i s 

rodiči, aby si vypůjčily knížky, které si vyhlédly ke čtení. Srdečně děkujeme paní knihovnici za milé přijetí a 

zajímavý program.                              

   Tř. uč. Ivana Lachnitová                                



Mateřská škola Medlov 
 

Projekt v MŠ 
I v letošním roce, díky vedení školy, které zpracovalo a podalo žádost, se naše školka zapojila do Operačního 

programu Jan Ámos Komenský 2. Finanční prostředky z tohoto programu využijeme k vybavení a obnově 

didaktických učebních pomůcek, hraček, stavebnic v MŠ. Zároveň také k financování projektových dnů, 

představení a výletů. V neposlední řadě také k dalšímu vzdělávání pedagogů. Část prostředků již byla využita 

k nákupu vybavení na školní hřiště. Na tomto se společně podílela i Obec Medlov. 

 

Sportimáček 
Zapojili jsme se do sportovního programu Sportimáček. Jedná se o komplexní vzdělávací program zvyšování 

úrovně pohybové gramotnosti pro děti předškolního a mladšího školního věku. Vzniknul po mnohaletých 

trenérských zkušenostech a práce s dětmi v A-STYL CENTRU Liberec. V rámci spolupráce s ČASPV získal 

Sportimáček akreditaci MŠMT jako program pro zvyšování úrovně pohybové gramotnosti.  Olomoucký kraj 

aktuálně vypsal dotační program na Sportimáčka, kdy všem zapojeným školkám financuje 50% celého 

programu. Zbylých 50% uhradíme z projektu OP-JAK2.  

 

Projektové dopoledne v MŠ 
Dne 22.9.2025 jsme pro děti připravili projektové dopoledne s názvem „Jede traktor po poli“. Děti shlédly 

maňáskové divadlo, zjistily, jaké plodiny pěstujeme na poli, a co z nich vyrábíme. Společně vytvořily 

kolektivní práci Traktory na poli. Nechyběla ani písnička a taneček. Všichni jsme si dopoledne užili. 

 

Divadlo v MŠ 
V září nás navštívilo loutkové divadlo ze Šternberka. Děti viděly představení se třemi pohádkami, při kterém 

si i zazpívaly. Divadlo se všem moc líbilo. I v následujících měsících plánujeme pro děti další divadelní 

představení. 

 

 

     
 

     
Za MŠ Medlov, Petra Cabáková 

 

 

 


